
Bonus Natale_€100 in busta paga
Emendamento DL Omnibus

DI COSA SI TRATTA:

● Previsto un bonus di €100 nette in arrivo con la tredicesima mensilità.

● L’indennità non concorre alla formazione del reddito complessivo ai fini Irpef.

● Deve essere riproporzionata in funzione del periodo di lavoro svolto nell’anno (ad esempio, nel
caso di un lavoratore assunto il 1° luglio, questo avrà diritto all’indennità ridotta della metà).

● Non viene riproporzionato in caso di lavoro Part-Time.

● il lavoratore dipendente che ha cessato l’attività lavorativa nel corso del 2024 può beneficiare
dell’indennità direttamente nella dichiarazione dei redditi riferita all’anno d’imposta 2024, fermo
restando il rispetto dei requisiti sostanziali.

BENEFICIARI:

● Reddito, nel 2024, compreso tra 8.500 e 28.000 euro:

○ non si tiene conto del reddito relativo all’abitazione principale e delle sue pertinente,

○ rileva, però, la quota dei redditi esenti da imposte in virtù dei regimi fiscali di favore

riconosciuti ai lavoratori impatriati.

● Lavoratore dipendente:

○ con coniuge a carico e almeno un figlio a carico.

○ con almeno un figlio a carico, ma deve essere solo e non coniugato, in quanto:

■ vedovo/a

■ o l’altro genitore non ha riconosciuto i figli naturali

● Imposta lorda sul reddito di lavoro dipendente deve essere superiore all’importo della detrazione

spettante.

● Sono esclusi i genitori conviventi.
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EROGAZIONE:

● Il lavoratore dovrà farne richiesta al datore di lavoro, attestando per iscritto di averne diritto

indicando:

○ CF del coniuge e del/i figlio/i a carico.

○ Sussistenza dei requisiti reddituali.

○ Qualora un lavoratore ha avuto più rapporti di lavoro dipendente con datori di lavoro

diversi, deve presentare all’ultimo datore (cioè a colui che eroga materialmente il bonus),

oltre alla Dichiarazione di cui sopra, anche le Certificazioni Uniche riferiti ai precedenti

rapporti di lavoro, al fine del corretto calcolo dell’importo spettante.

○ In caso di più rapporti part time in essere spetta al lavoratore decidere a chi fare la

richiesta e coordinare lo scambio di informazioni tra i diversi datori di lavoro rilasciando

apposite dichiarazioni.

● Il datore di lavoro dovrà erogare il bonus unitamente alla tredicesima mensilità

● Le somme erogate dal Datore di lavoro sono recuperate sotto forma di credito da utilizzare in

compensazione, a partire dal giorno successivo all’erogazione in busta paga dell’indennità (con

apposita risoluzione, sarà istituito il codice tributo da utilizzare per la compensazione).

● Successivamente all’erogazione, il sostituto d’imposta verifica in sede di conguaglio la spettanza

dell’indennità e, qualora la stessa risulti non spettante, provvede al recupero del relativo importo.
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